



天热了,这两样 都得防: 狗、贼!



忘了一个小动作 贼骨头来“串门”

前几天,家住海曙西门一居民小区的陆先生在职场上班,突然接到妻子的电话:“老公,我感觉家里可能进小偷了。”“啊,赶紧看看有东西被偷不?”陆先生心里一咯噔,急切地追问。

妻子在家中找了一番,觉得自己的东西都没有少,又给陆先生打电话报平安:“好像没有发现东西被偷。”陆先生“哦”了一声,放下心中的石头。

陆先生工作到次日凌晨才回到家中,发现自己放在书房的一个包的拉链被拉开。“哎呀,不好。”陆先生想到前段时间从银行取出的4万余元现金就放在那个包里,这事还没告诉妻子。

陆先生想,房门锁得好好的,钱怎么会没了呢?案发后,民警通过调取案发现场及周边视频监控,发现该案系一名男子所为,并准确掌握该嫌疑人的体貌特征,后通过现场走访及视频追踪,在慈溪一网吧内将该犯罪嫌疑人抓获归案。

看看民警讯问犯罪嫌疑人,你就会发现问题出在哪儿了——

民警:“你是如何进入房间的?”

犯罪嫌疑人:“我是利用插件开门的方式进去的。”

民警:“你为何会选择这幢楼?”

犯罪嫌疑人:“我随机选的,我看这幢楼的防盗门没有关,可以很容易进去,所以我就选择了这幢楼。”

民警:“你为何会选择这户人家?”

犯罪嫌疑人:“他家没有反锁。”

民警调查发现,大部分入户盗窃案件都有一个共同特点:被盗家庭的门只是锁了一扣,并没有反锁。现场的门窗完好无损,盗贼都是从大门入户的。

民警提醒,天气热了,又到了入户盗窃案件的高发时段,市民要提高防范意识,减少不必要的经济财产损失。这些家庭防盗措施,大家要牢记心头——

一、搞好邻里关系,彼此之间互相照应,当遇到陌生人在住所附近徘徊时,一定要多加小心,必要时进行询问或拨打110报警。

二、对上门维修、检查、收费、送货的人,要查明其确切身份,教育小孩不要轻易给陌生人开门。

三、家里最好不要存放大量的现金、珠宝等贵重物品,即便是家庭保险箱也并不完全保险。

四、安装防盗门一定要选择质量好、安全系数高、信誉好的产品。还要注意,夜间入睡前,一定将门从内反锁至保险位置。外出时,更应将锁舌全部用上,以增加防盗门的防盗性。

五、安装好防盗网。安装防盗网时不能只注重美观,要增加横向钢筋的质量与数量,并检查焊点是否结实牢固,以防剪切或扩宽进入室内。

六、防止攀爬落水管入室盗窃。对靠近落水管的窗子要严格检查,切忌疏忽大意,以防盗窃案发生。

狗狗狂躁 频频伤人

随着气温升高,狗等动物也变得暴躁起来,频频咬伤路人。据粗略统计,4月份以来,仅鄞州白鹤派出所辖区内就发生12起狗咬人事件,5月13日一天就连发3起。

当天中午12点40分左右,白鹤派出所接到110指令,在某小区外,报警人李先生骑电瓶车路过时,突然冲出一条狗,猛地扑了上来,一口咬住李先生的小腿。在李先生的极力反抗下,狗狗咬完人就跑了。

值班民警在接到报警后,立即携带相关工具赶到现场,发现狗已经跑走,只有被狗咬的李先生。民警立即帮助李先生去医院进行医治,并在周边寻找咬人的狗。

目前,白鹤派出所已出动警力搜寻流浪狗,并在各小区及学校加强学生来园、离园时段的巡逻,最大限度减少意外发生。同时,民警也给广大市民支招如何应对狗狗的袭击——

一、了解狗的领地意识,免受攻击。对不是很熟悉的狗,不要过分接近,不要试图有抚摸或其他亲近的举动,以免遭受攻击;了解狗的护权意识,以免中招;狗在进食、哺乳幼犬、受伤受困时,也会攻击接近它的人,尤其是陌生人。经常有“爱心人士”因为徒手救助车祸受伤的狗而“中招”。徒手给狗喂食时,让狗叼走食物即可,手切勿往回缩,以免激起狗的抢夺欲望,而啃咬到手指。

二、文明养犬,当个好主人。饲养狗狗,请为它办理“养犬登记证”,让它拥有合法身份证。并及时给爱犬接种狂犬疫苗。狗狗是很喜欢外出散步的,外出遛狗可要注意了:外出遛狗时,最好对狗有所约束,牵上狗绳、戴上防咬的嘴套;注意远离小孩,避免爱犬误伤小孩;更要防止爱犬与其他狗发生争斗,以免殃及自己。

三、遇到流浪犬要注意避让、远离,防止遭到近身攻击,特别是要加强对少年儿童的保护,防止小孩因不懂事而与犬类亲近遭受伤害。

四、当发生人狗对峙时,不要惊慌失措,不要狂喊乱叫,要镇定站稳,不要跑,双手放在你的身边,避免与狗狗四目相对;一旦狗狗对你失去兴趣,你要慢慢地后退,直到完全消失在它的视线外;否则,流浪狗能察觉到你的害怕,会立马攻击你。不要手脚乱动,否则,流浪狗会误认为你是要攻击它,它会立马反击。如果实在甩不开狗狗,可以用任何坚硬的东西,用力击打狗狗的鼻子。因为犬类敏锐柔软的鼻子是他们的要害部位,被击中后通常会因剧痛而转身逃跑。

记者 张贻富

通讯员 陈瑜 徐剑娜 杜路飞



任山崮绘

导流线不是停车线 乱停车要被罚

近日,出租车司机王师傅收到一条交通违法通知短信:因违反禁止标线,被罚款100元、记3分。王师傅到交警队处理违法,查看图片资料后,才知道自己是在导流线区域违法停车所致。

多数司机都发现过,在一些交通岔口处有V形白线,有些驾驶员误以为该区域可以停车,遇到不知往哪边走时,往往将车停在该区域。其实,这些类似“斑马线”区域的真实名称叫“导流线”。

导流线是一种相对“冷门”的道路标线,很多驾驶员都不明白导流线的实际功能,更不知道压线、越线行驶时会被处以扣分、罚款。更有甚者,有部分人以为导流线只是为了美化路面而设计的一种花纹。

据市交通警察局鄞州大队秩序中队谢警官介绍,导流线的形式主要为一个或几个根据路口地形设置的白色V型线或斜纹区域,表示车辆必须按规定的路线行驶,不得压线或越线行驶。导流线属于禁止标线,车辆必须按规定的路线行驶,一旦有压线或越线行驶,或者随意在导流线区域内掉头及停车等行为,将对驾驶员处以罚款100元、记3分的处罚。

据了解,导流线主要用于过宽、不规则或行驶条件比较复杂的交叉路口、立体交叉的匝道口或其他特殊地点,根据交叉路口的地形和交通流量、流向情况进行设计。导流线可分为单实线、V型线和斜纹线3种,属于道路禁止标线。

“设置导流线的目的就是要让每一辆车都可以‘车行其道’,起到管制、引导、警示交通的作用,从而减少交通事故。”谢警官说。

记者 张贻富 通讯员 董力军